

BIBLIOTECA "ASTRA" SIBIU

<p>Vă recomandăm pentru astăzi</p>	<p>În pag. a II-a</p> <ul style="list-style-type: none"> ◆ Top 10 RTS - Ediția a XIII-a ◆ Consilierii municipali recidivează ◆ Corespondență de la Paris - Atenție la semnale 	<p>În pag. a III-a</p> <ul style="list-style-type: none"> ◆ Note de călătorie - Ierusalim: Mii de ani de istorie pe metru pătrat ◆ Ca-n Vestul sălbatic... ◆ Scrisori de la cititori ◆ Simpozion al firmei "Herbalife" 	<p>În pag. a IV-a</p> <ul style="list-style-type: none"> ◆ Legea Învățământului a fost interpretată eronat și dăunător ◆ Fără sponsori bogați hemodializa rămâne, pentru unii, doar o șansă ratată de supraviețuire 	<p>În pag. a VIII-a</p> <ul style="list-style-type: none"> ◆ Forțele politice parlamentare de opoziție și sindicatele susțin revendicările studentești ◆ Studenții au ocupat Piața Universității ◆ Tâlnar continuă cu F.C. Inter! 	<p>În ziarul de mâine</p> <ul style="list-style-type: none"> ● Să ne cunoaștem cetatea ● Glorie nepieritoare eroilor bravei armate române!
------------------------------------	---	---	--	---	---

Tribuna

FONDAT ÎN 1884 DE IOAN SLAVICI

COTIDIAN INDEPENDENT. APARE LA SIBIU

Anul CXI, nr. 1522 serie nouă | Marți, 24 octombrie 1995 | 8 pagini - 150 lei (la abonată - 80 lei)

Nunta de aur

Marea familie a Națiunilor Unite își serbează, pe continentul american, ...nunta de aur. Cu tot tacâmul, firește: sindrofii, protocoale zero, lume bună, discursuri, cocktailuri, zâmbete, fotografii de familie pentru viitorime...

Ca în orice familie, momentele festive adună laolaltă toți membrii, oricât de diferiți ar fi și la orice distanță s-ar afla...

Ca în orice familie, există, după o vreme, norocoși ai soartei și nefericiți ai aceleiași soarte, rude sărace și rude bogate, reușiți și nereușiți în viață...

Ca în orice familie, armonia nu este deplină și profundă, ci mai curând un "ambalaj" pentru ochii lumii, o rezultantă a dorințelor mai mult decât o rezultantă a realităților...

Ca în orice familie numeroasă, problema principală este cea a banilor, a surselor financiare

Singurul loc în care dezbinății și dezrădăcinații au șansa să se așeze la aceeași masă, în mod civilizat și, eventual, să spere într-o conciliere. Bogați sau săraci, îndoctrinați politici sau apolitici, înveninați sau senini, membrii marii familii a Națiunilor Unite s-au adunat în aceste zile pentru a-și vorbi unii altora, pentru a se asculta unii pe alții.

Altă familie mai mare, mai bună nu avem. O altă alegere este imposibilă. Să sperăm, deci, că ea va rezista tuturor seismelor și capcanelor istoriei, dincolo de această "nuntă de aur". Să nădăjduim că ea va face în așa fel încât, prin vreme, să fie... puțin mai bine pentru fiecare membru al său.

TRIBUNA



A 91-a Adunare Generală a ASTREI cu tema "Confluente culturale românești"

După cum am relatat la timpul potrivit, sâmbătă și duminică, respectiv în zilele de 21 și 22 octombrie, a avut loc la Sibiu cea de-a 91-a Adunare Generală a ASTREI cu tema "Confluente culturale românești". Au fost prezenți români din Albania, Austria, Bulgaria, Croația, Germania, Iugoslavia, Macedonia, Republica Moldova, Ucraina, Statele Unite ale Americii și de la toate despărțimintele ASTREI din țară.

După oficierea unui Te Deum în catedrala Mitropolitană, în sala mare a Casei de Cultură a Sindicatelor a avut loc deschiderea festivă a adunării, festivitate onorată de prezența I.P.S. dr. Antonie Plămădeală, mitropolitul Ardealului, și de ing. Romeo Trifu, președintele Consiliului Județean Sibiu. Au urmat comunicările în plen după care lucrările adunării s-au desfășurat pe următoarele secțiuni: Acțiuni ale societăților culturale neguvernamentale în contemporaneitate și în viitor; Cultură și știință; Perspective ale societăților culturale.

continuare în pag. 8 Ion Onuc NEMEȘ

Președintele Consiliului Județean Sibiu, ing. Romeo Trifu, ne dă o veste extraordinară:

Sibiul va avea o mare și modernă bibliotecă

În cadrul celei de a 91-a Adunări Generale a Asociației ASTRA, președintele Consiliului Județean Sibiu, ing. Romeo Trifu, a anunțat că Sibiul va avea o nouă, mare și modernă bibliotecă. Programată și susținută de conducerile Prefecturii, Consiliului Județean, Primăriei, Universității "Lucian Blaga" și Bibliotecii ASTRA, ideea s-a întâlnit cu o mare receptivitate din partea Guvernului României, personal a primului ministru Nicolae Văcăroiu. Există promisiuni și resurse ca, încă din acest se-

mestru al anului, să demareze elaborarea studiului de fezabilitate și de întocmire a proiectului pentru viitoarea bibliotecă, iar la anul să înceapă lucrările de construcție propriu-zise. Chiar dacă în entuziasmul său, președintele consiliului anticipa un termen de finalizare a lucrărilor de doi-trei ani, vom fi fericiți că inaugurarea acestei importante instituții de cultură va avea loc chiar la sfârșitul acestui secol și mileniu.

Vom reveni.

Ion Onuc NEMEȘ

INIȚIATIVĂ

23 de ani, curaj și hotărâre!



Se mai întâmplă, uneori, să vezi zâmbete găuțite de emoția începutului. Un început, un start, la care s-au aliniat mulți și puțini au rămas căci afacerile, în orice fel de economie s-ar desfășura, nu iartă.

La numai 23 de ani, Adrian Răulea a fost, ieri, gazda inaugurării expoziției firmei ADCARTRANS SRL, al cărei director este. În spațiul destinat expoziției, situat în Piața Mare nr. 4, la magazinul Metasib, tânărul sibian aduce în atenția cumpărătorului, deocamdată, frigider și mașini de spălat de o înaltă ținută și performanță,

la un preț ce sfidează concurența locală. Cu reduceri de 5% pe timpul expoziției, 23 - 27 octombrie, firma ADCARTRANS SRL înseamnă într-adevăr o soluție pentru casele noastre.

Între invitații prezenți la inaugurare, în număr considerabil, am remarcat și persoana d-lui Traian Muntean, prefectul județului, care și-a manifestat încântarea față de inițiativa tânărului Adrian Răulea.

Succes și viață lungă în economia de piață.

Dan T. Foto: Fred NUSS

Tricolorul pe vârful Moldoveanu

În cinstea Zilei Armatei Române, un grup de 10 montaniarzi, conduși de col. Nicolae Popirad și maior Ioan Părăian, va efectua o escaladă pe vârful Moldoveanu, pentru a arbora, cu prilejul Zilei de 25 Octombrie, drapelul României.

Acțiunea este sponsorizată de SIBGUARD SRL, Cercul Militar Sibiu și U.M. 01512.

CALENDAR

24 octombrie

- * 1863 - A murit poetul Andrei Mureșanu (n.16.XI.1816)
- * - Sărbătoarea națională a Zambiei
- * - "Ziua Organizației Națiunilor Unite" (intrarea în vigoare a Cartei ONU - 1945)
- * 1995 - Participanții la sesiunea extraordinară a Adunării Generale ONU, la care participă șefi de stat sau de guvern din cele 185 de state membre vor adopta "Declarația semicentenară", 50 de ani de la crearea ONU, la 24 octombrie 1945
- * - Începe "Săptămâna Mondială a Păcii", proclamată de Adunarea Generală a ONU la 5 iulie 1995, pentru a marca 50 de ani de la înființare (24-31)

Marea privatizare

"Subscrierea cupoanelor și certificatelor decurge lent și anevoios"

*** F.P.P. III Transilvania ar fi soluție ***

Marea majoritate a cetățenilor deținători de cupoane nominative de privatizare și cartele de proprietate sunt dezorientați, nu știu unde să se subscrie pentru a le transforma în acțiuni. Zilnic, la redacție, pe stradă sau chiar acasă, sunt întrebări: "unde mă sfătuieți să-mi bag couponul?". Trebuie să recunoșc că răspunsul nu este ușor de dat și asta din foarte multe motive pe care nu mi-am propus să le detaliez de această dată.

În încercarea de a lămurii cât de cât cititorii noștri asupra desfășurării acțiunii de subscriere, am purtat o discuție pe această temă cu dl. ing. Mihai Gălea, directorul Reprezentanței Sibiu a F.P.P. III Transilvania.

- Cum decurge subscrierea cupoanelor și a carnetelor de proprietate?

- Lent și anevoios. Consider că această etapă este cea mai importantă parte a programului de privatizare și de aceea participarea populației este componenta de bază a acestui proces. Pentru că doar prin participarea activă a tuturor deținătorilor de titluri, acei 30 la sută din capitalul social al societăților comerciale poate să intre în posesia cetățenilor, sub formă de acțiuni. Subscrierea decurge lent și din cauza formularisticii

continuare în pag. 8 A consemnat Dumitru MANIȚIU

CE A FOST, CE VA SĂ FIE?

Între vadimiadă și studențiadă

O nouă escaladă a prețurilor din considerente (nemărturisit) și politice. Sfidarea președintelui țării și a ministrului apărării de către generalul Paul Cheler, comandantul, până de curând, al armatei a patra, "Transilvania", care a contestat nu doar decizia trecerii sale în rezervă, ci direct în retragere, ci și actul normativ (noua lege privind statutul cadrelor militare) în baza căreia s-a luat această hotărâre.

Demiterea, din funcția de director general al regiei Romtelecom, a lui Andrei Chirică, fost ministru al telecomunicațiilor, pe motive politice, după cum susțin

continuare în pag. 2 VASAS Ferenc

"Combaterea traficului de droguri, arme și opere de artă"

*** tema unui seminar în desfășurare la Sibiu ***

De ieri, Hotelul "Împăratul Romanilor" este gazda unui deosebit de interesant seminar ce se va desfășura sub egida PHARE, bucurându-se, totodată, de prezența unor reprezentanți de seamă din partea Inspectoratului General al Poliției, Direcției Generale a Vămirilor și din partea carabinierilor, vameșilor și polițiștilor italieni.

"Seminarul - ni s-a comunicat ieri la conferința de presă la care au participat: dl. Mihai Ștefan, directorul Direcției de Supraveghere și Control Vamal din cadrul Direcției Generale a Vămirilor, d-na Mihaela Dragoș, șef Serviciu Antidrog, Muniții, Arme din cadrul aceleiași Direcții - se dorește a fi un schimb de experiență mai aprofundat între lucrătorii italieni și români, un prilej de cunoaștere a modurilor de lucru ale participanților sau, mai pe scurt, o modalitate de prezentare a modului în care se obțin drogurile, de cunoaștere a precursorilor, deci și - de asemenea - un schimb de idei și tehnici de lucru".

Dar, cu alte amănunte, în edițiile noastre viitoare.

Răzvan MARCU

Conferințele municipale ale subfiialelor PUNR Mediaș și Sibiu

*** peuneriștii își strâng rândurile ***

Vineri, 20 și sâmbătă, 21 octombrie a.c., au avut loc la Mediaș, respectiv Sibiu, conferințele municipale ale PUNR. Pe ordinea de zi a celor două conferințe au figurat prezentarea dărilor de seamă asupra activității desfășurate, o informare din partea parlamentarelor acestei formațiuni politice, domnii Mircea Vălcu, senator și Teodor Radu, deputat și, în final, alegerea noilor consilii.

Atât la Mediaș, cât și la Sibiu, participanții la dezbateri au analizat pe larg strategia partidului privind dezvoltarea numerică și în teritoriu,

dar mai ales pregătirea în vederea participării cu liste complete în alegerile locale.

Ca președinte al subfiialei Mediaș a fost ales dl. Mircea Vălcu, senator, iar ca președinte executiv, dl.ing. Gelu Gusău, în timp ce, la Sibiu, președinte a fost ales dl.ing. Remus Furtună, iar ca vicepreședinte, ing. Anton Dădărlat și prof. Ioan Mălăi. Ne-am convins de un lucru: PUNR-iștii strâng puternic rândurile, având convingerea că la viitoarele alegeri vor avea câștig de cauză.

D. MANIȚIU

CĂȘTIGURI DE MILIOANE LA



MONDIAL BINGO
Duminică, 29 octombrie sunteți invitați la **JOCUL MILIONARILOR**
Se acordă 1.000.000 lei la fiecare partidă, din oră în oră, începând cu ora 17.
Marele premiu - 10.000.000 lei se va desfășura în jurul orei 22.
Accesul în sală este permis numai posesorilor cartonului de 25.000 lei, valabil la partida specială!

Salonul **MONDIAL BINGO** vă așteaptă la **CASA DE SCHIMB VALUTAR "EUROGENERAL"**
Program: **NON-STOP**

NOU

s.c. MEDIA TRADING SRL
vă oferă:

- Bere Timișoreana (nepast.) - 525 lei
- Timișoreana (steriliz.) - 647 lei
- Timișoreana (specială) - 915 lei
- Bere Regun - 619 lei
- Silva - 729 lei
- Bere Bergenbier - 665 lei
- Hopfen König - 785 lei
- Bere Ursus Premium - 722 lei
- Ursus Pils - 544 lei
- Bere Astoria (steriliz.) - 575 lei
- Zarand (steriliz.) - 498 lei
- Zarand (nepast.) - 445 lei

Prețurile nu includ TVA.
Comenzi la tel.: 22.94.05, 22.96.46.
Sediu: str. Frigoriferului nr. 2

SA SCANDIA S.A. Sibiu
organizează, în data de 19.10.1995 și 26.10.1995, licitație pentru închirierea de spații la Baza Agnita, str. Abatorului nr. 18.
Licitația va avea loc la sediul societății, ora 10.
Relații suplimentare se pot obține la Agnita, telefon 51.11.47, d-na Delcă și la S.C. SCANDIA S.A. Sibiu, telefon 21.15.01/137.

PEPSI

Sucursala **PEPSI-COLA** Sibiu,
str. Frigoriferului nr. 4,
distribuie toată gama **PEPSI-COLA** și **PRIGAT**.
Căutăm distribuitori indirecti pentru județul Sibiu.
Informații și comenzi la tel. 22.90.85, 22.90.25, zilnic 7-20.

s.c. DIXI COM SRL
VINDE en gros,
prin DEPOZIT RAMPA STAȚIEI CFR SIBIU și str. G.Coșbuc nr. 16

- ▼ Bere Bergenbier - 780 lei
- ▼ Bere Drei Eichen - 644 lei
- ▼ Bere Beer Sib - 694 lei
- ▼ Apă minerală Dorna 1/1 l - 290 lei
- ▼ Apă minerală Dorna 1/2 l - 220 lei
- ▼ Lichioruri 1/2 l - 1380 lei
- ▼ Cosmetice - preț producător

Prețurile includ TVA.
Informații și comenzi, tel. 43.35.24

Calculatoare:
2 MB RAM
486 240 MB HDD
1,44 MB FDD
SVGA Mono Monitor
565 \$
Actual MS srl
069/21.55.68

AGENȚIA DE PUBLICITATE **TRIBUNA**
str. Dr. I. Rațiu nr. 7
Program zilnic între orele 8-14
Pentru urgențe
vă puteți adresa la sediul redacției, str. G. Coșbuc nr. 38, între orele 14-18.
Sâmbăta și duminica închis

SC SIBEXPRESS SRL Sibiu
str. Mașiniștilor nr. 6, telefon 43.89.97

VINDE

- conductori, cordoane și cabluri electrice
- tuburi PVC

Prețuri minime, garantate

Firma "ConSOFT-COMPUTER" Sibiu
VINDE, cu plata în 6 rate lunare, televizoare color "DAEWOO", diagonală 37, 51,54 cm
CALITATE DEOSEBITĂ, GARANȚIE, UTILIZARE PRIN TELECOMANDĂ CU TELETEXT.
Informații la sediul firmei Sibiu, str. Crișanei nr. 14, tel. 21.81.55, 21.78.55, 21.01.42.

CERERE HARD
Trimiteți adresa dumneavoastră, până în data de 23 octombrie 1995, pentru a vă comunica necesarul nostru de hard pe care dorim să îl cumpărăm, pe adresa:
ROMANOFIR S.A. PIATA TEXTILISTILOR 17, TALMACIU 2418
TELEFON: 069/55.53.05, FAX: 069/55.54.06

s.c. TEXROMED S.A.
str. George Topârceanu nr. 16, Mediaș,
organizează, în fiecare marți, ora 10, până în 30.11.1995, la sediul său,
LICITAȚIE,
pentru vinderea de războaie și alte utilaje textile casate.
Lista de utilaje, prețurile și informații suplimentare, se pot obține de la biroul Contabilitate, telefon 069/81.35.01, interior 113.
Taxa de participare este de 10% din prețul de strigare și se achită la casierie, împreună cu cheltuielile de licitație - 10.000 lei.

CASA DE CULTURĂ A MUNICIPIULUI SIBIU
ANUNȚĂ deschiderea următoarelor cursuri tehnico-aplicative, științifice și artistice, începând cu data de 1.11.1995:

- * Contabilitatea societăților comerciale 3 luni
- * Taxa pe valoarea adăugată (TVA) 3 luni
- * Monografia contabilă a societăților comerciale 3 luni
- * Vânzatori - gestionari 3 luni
- * Ospătari - barmani 3 luni
- * Bucătari - cofetari 3 luni
- * Croitorie pentru femei 3 luni
- * Cosmetică și machiaj 3 luni
- * Limba engleză 6 luni
- * Limba franceză 6 luni
- * Limba germană 6 luni
- * Dans popular românesc 6 luni
- * Dans clasic și de societate 6 luni
- * Dans modern 6 luni

Relații și înscrieri la sediul Casei de Cultură a municipiului Sibiu, din Parcul Tineretului nr. 1 (Grădina de vară), telefon 43.65.19, între orele 10-14.

EURO WEST
Sibiu, Tg. Vinului nr. 5
tel. 21.11.51
Reprezentant exclusiv pentru Ardeal al firmei **S.C. STITEH S.A.**

VINDE

- sticle mască sudură nr. 5 și 6
- sticlărie pentru laborator - toată gama
- abajururi, vase, sticlărie fină menaj

Foarte important Toate produsele la preț de fabrică.

s.c. DAS PLUS SRL SIBIU
str. Rusciorului nr. 2, bl. 67, ap.30, parter, tel. 069/22.26.45 sau 069/22.39.96
angajează **electroniști**, vârsta maximă 30 ani, stagiul militar satisfăcut. Condiții avantajoase.

SAS SOCIETATEA "SOFT APLICATIV ȘI SERVICII" S.A. SIBIU (fost Centru Teritorial de Calcul Electronic)

organizează, la sediul firmei din str. Someșului nr. 19, începând cu data de 30.10.1995, următoarele cursuri:

- **INIȚIERE ÎN UTILIZAREA CALCULRELOR COMPATIBILE IBM/PC**, c săptămâni, cu următoarele module:
- BAZELE INFORMATICII
- SISTEMUL DE OPERARE MS-DOS
- UTILITARUL NORTON COMMANDEI
- WINDOWS
- WORD sub WINDOWS
- **OPERATORI ÎN UTILIZAREA CALCULTOARELOR COMPATIBILE IBM/PC**, du săptămâni, cu următoarele module:
a. INIȚIERE 5 săptăm
b. Limbaj de programare FOX-PRO 2.... 3 săptăm
SE ELIBEREAZĂ DIPLOME APROBATE DE MINISTERUL ÎNVĂȚĂMÂNTULUI ȘI ȘTIINȚEI.
RELAȚII: tel. 41.68.40, 41.49.01/17.

BANCA COMERCIALĂ ROMÂNĂ S.A.
SUCURSALA JUD. SIBIU
primește oferte, până în data de 30 octombrie 1995, pentru verificarea proiectului sediului Sucursalei Județene Sibiu a Băncii Comerciale Române S.A., pe următoarele cerințe:
A1, B1, C și D conform Legii 10/1995.

S.C. INDEPENDENȚA SIBIU
ORGANIZEAZĂ LICITAȚIE PUBLICĂ,
în data de 25 octombrie 1995, pentru cumpărarea de salopete protecție.
Informații suplimentare la telefoanele 43.18.85, 43.41.00, int. 352.

SUCURSALA JUDEȚEANĂ SIBIU A BĂNCII ROMÂNE PENTRU DEZVOLTARE
vinde prin licitație publică, imobilul situat în Șelimbăr, str. Bisericii nr. 256, proprietatea debitorilor Radu Ioan și Ana.
Licitația va avea loc la data de 25 octombrie 1995, ora 11, la sediul Judecătoriei Sibiu, Executorul judecătoresc, camera 32. Preț de strigare 9.100.000 lei.
Înscrierea la licitație se face la Executorul judecătoresc al Judecătoriei Sibiu.
Condițiile de participare la licitație sunt afișate la Consiliul Local Șelimbăr, la imobilul scos la vânzare și la Executorul Judecătoresc.

